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Pressemitteilung

Knabenchor collegium iuvenum Stuttgart gestaltet die „Stunde der Kirchenmusik“ am Freitag, 26. Februar

Stuttgart, den 24. Februar 2016
Der Knabenchor collegium iuvenum Stuttgart gestaltet am Freitag, den 26. Februar um 19:00 Uhr in der Stuttgarter Stiftskirche ein Konzert im Rahmen der beliebten Konzertreihe „Stunde der Kirchenmusik“. 
Auf dem Programm stehen geistliche Chorwerke aus verschiedenen musikgeschichtlichen Epochen mit dem Schwerpunkt 20. Jahrhundert. Zu hören sind Kompositionen von Max Bruch, John Rutter, Kurt Nystedt, Sherri Potterfield, Maurice Duruflé, Gabriel Fauré und – aus dem Frühbarock – von Heinrich Schütz sowie aus der Romantik von Felix Mendelssohn Bartholdy und Johannes Brahms. 

Den Zuhörern bietet sich im Zusammenspiel der Knaben- und jungen Männerstimmen ein ganz besonderes Klangbild, und Chorleiter Michael Čulo hat für den 26. Februar Literatur ausgewählt, die angemessene Herausforderungen an die jungen Musiker darstellt: an die Klangkultur bei Fauré, an das harmonische Bewusstsein bei Nystedt oder an die rhythmische Lebendigkeit bei Rutter.
Der ökumenische Knabenchor collegium iuvenum Stuttgart wurde 1989 gegründet. Das musikalische Repertoire umfasst die geistliche Chormusik von der Renaissance bis zur Moderne. 
Dank des außerordentlichen Engagements vieler aktiver und ehemaliger Chormitglieder, Eltern und Freunde und der Förderung durch die Landeshauptstadt und das Land Baden-Württemberg hat der Knabenchor collegium iuvenum Stuttgart einen hohen musikalischen und künstlerischen Standard auf europäischem Niveau erlangt. Wesentlich aufgebaut wurde der Knabenchor collegium iuvenum Stuttgart von Friedemann Keck, der den Chor von 1990 bis 2013 geleitet hat. 
Michael Čulo leitet den Chor seit Sommer 2013. 1980 in Bietigheim-Bissingen geboren und in Besigheim aufgewachsen, studierte der Sohn kroatischer Einwanderer Kirchenmusik in Rottenburg und Tübingen. 
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Von 2004 bis 2007 war Čulo Assistent an der Domsingschule in Rottenburg / Neckar, anschließend Assistent von KMD Kay Johannsen an der Stiftskirche Stuttgart sowie 



von LKMD Prof. Siegfried Bauer im Amt für Kirchenmusik der Evangelischen Landeskirche in Württemberg und 2010 Musikdirektor der 11. Vollversammlung des Lutherischen Weltbundes.  Neben der Tätigkeit beim Knabenchor collegium iuvenum ist Michael Čulo seit April 2009 Bezirkskantor in Nürtingen.
Die Leitung des Konzerts hat Chorleiter Michael Čulo, an der Orgel begleitet der Korrepetitor des Chors, Antal Váradi. Der Eintritt beträgt 8,00 Euro, ermäßigt 4,00 Euro.

Die Konzertdaten im Einzelnen:
Freitag, 26. Februar, 19:00 Uhr
Stiftskirche Stuttgart
Stunde der Kirchenmusik

Knabenchor collegium iuvenum Stuttgart
Antal Váradi, Orgel
Michael Čulo, Leitung

Eintritt: 8,00 Euro, ermäßigt 4,00 Euro
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