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Pressemitteilung
zugleich mit der Bitte um Vorberichterstattung

Traditionelles Benefizkonzert:
Knabenchor collegium iuvenum Stuttgart musiziert zugunsten kranker Kinder

Stuttgart, den 8. Oktober 2017
Seit er besteht, setzt sich der Knabenchor collegium iuvenum Stuttgart für Kinder ein, denen es nicht so gut geht: Alljährlich musizieren die Knaben und jungen Männer bei einem Benefizkonzert für kranke Kinder. 
Der Erlös des 27. Benefizkonzerts am Sonntag, 15. Oktober um 17 Uhr in der katholischen Kirche St. Elisabeth in Stuttgart soll tiergestütze Pädagogik für traumatisierte Kinder finanzieren helfen, welche auf dem Landgut an der Lauter angeboten wird. Dort werden Erziehungsstellenkindern mit psychischer oder sozialer Beeinträchtigung individuell gefördert. Ziel ist, die vorhandenen Ressourcen zu stärken, Entwicklungsrückstände nachreifen zu lassen und unzulänglich ausgebildete Fähigkeiten zu verbessern. Die Kinder sollen ihre individuellen Talente entwickeln können und einen positiven Blick in die Zukunft erhalten. Um dies zu unterstützen, leben nicht nur große und kleine Menschen in einer Erziehungsstellenfamilie, sondern auch Zwergkaninchen, Gänse, Lauf-Enten, Hühner, Schafe, die Hündin Aika und demnächst noch weitere Tiere. 

Das Konzert unter dem neuen Motto „Singen, hören, helfen“ zählt zu den jährlichen Höhepunkten der Stuttgarter Auftritte des Knabenchors. Chorleiter Michael Čulo hat ein Programm geplant, in dem sich geistliche Chorwerke des Frühbarocks von Samuel Scheidt mit modernen Kompositionen, unter anderem von Benjamin Britten, und in denen Tiere eine gewichtige Rolle spielen, abwechseln. Werke des Romantikers Felix Mendelssohn Bartholdy runden das Programm ab. 
Peter Schleicher begleitet auf der Orgel. Die Leitung des Konzerts hat Chorleiter Michael Čulo.
Der Eintritt zu diesem besonderen Konzert ist frei; Spenden sind erbeten. 
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An Spenden haben die Knaben und jungen Männer bei ihren Benefizkonzerten bereits über 56.000 Euro „ersungen“. Oberkirchenrat Dieter Kaufmann, Vorstandsvorsitzender des Diakonischen Werks Württemberg, hat in diesem Jahr die Schirmherrschaft übernommen. Für das Landgut an der Lauter wird Lydia Heckel-Löflad  am Ende der Veranstaltung den Spendenscheck entgegennehmen. 

Der ökumenische Knabenchor collegium iuvenum Stuttgart hat das Ziel, an die 1000-jährige Tradition berühmter Knabenchöre anzuknüpfen und die Kultur geistlicher Chormusik weiterzutragen. Die Stärke des 1989 gegründeten Chors ist sein sehr breites Repertoire, zu dem geistliche Chorwerke von der Renaissance bis zur Moderne zählen. Dank des außerordentlichen Engagements vieler aktiver und ehemaliger Chormitglieder, Eltern und Freunde und der öffentlichen Förderung hat der Knabenchor collegium iuvenum Stuttgart einen hohen musikalischen und künstlerischen Standard auf europäischem Niveau erlangt. 
Michael Čulo leitet den Knabenchor collegium iuvenum Stuttgart  seit Sommer 2013. 1980 in Bietigheim-Bissingen geboren und in Besigheim aufgewachsen, studierte der Sohn kroatischer Einwanderer Kirchenmusik in Rottenburg und Tübingen. Zahlreiche Meisterkurse ergänzten seine Ausbildung. 2010 war er Musikdirektor der 11. Vollversammlung des Lutherischen Weltbundes. Neben der Tätigkeit als Leiter des Knabenchors collegium iuvenum Stuttgart ist Michael Čulo Bezirkskantor in Nürtingen bei Stuttgart. 

Folgende Projekte wurden bisher durch den Erlös aus den Benefizkonzerten des Knabenchors collegium iuvenum Stuttgart gefördert:
Krebs- und mukoviszidosekranke Kinder (1991), herz- und diabeteskranke Kinder (1992), Kinder mit Speiseröhrenmissbildung (1993), Kinder, die an Spina bilfida und Hydrocefalus leiden (1994), rheumakranke Kinder (1995), gehörlose Kinder (1996), schwerst mehrfachbehinderte Kinder (1997), HIV-infizierte Kinder (1998), sexuell missbrauchte Kinder (1999), Straßenkinder (2000), neurologisch erkrankte Kinder (2001), frühgeborene Kinder (2002), Kinder mit Down-Syndrom (2003), nierenkranke Kinder (2004), Kinder im Hospiz (2005), an Diabetes erkrankte Kinder (2006), Kinder mit spinaler Muskelatrophie (2007), Kinderzentrum St. Josef (2008), zöliakiekranke Kinder (2009), Stationäres Kinderhospiz in Stuttgart (2010), Kinder mit Speiseröhrenfehlbildung (2011), nierenkranke Kinder und Jugendliche (2012), Projekt „Sternchenfänger“ der Stiphtung Christoph Sonntag (2013), diabeteskranke Kinder (2014), DermaKids e.V. (2015), Hegau-Jugendwerk in Gailingen (2016). 



Die Konzertdaten im Einzelnen:

Sonntag,15. Oktober 2017, 17:00 Uhr
Katholische Kirche St. Elisabeth, Elisabethenstraße 32, 70197 Stuttgart-West

Konzert

[bookmark: _GoBack]27. Benefizkonzert "Singen, hören, helfen" 
zugunsten tiergestützer Pädagogik für traumatisierte Kinder im Landgut an der Lauter

mit Werken von Johann Sebastian Bach, Felix Mendelssohn Bartholdy und Benjamin Britten.


Knabenchor collegium iuvenum Stuttgart 
Peter Schleicher, Orgel
Leitung: Michael Čulo

Schirmherrschaft: Oberkirchenrat Dieter Kaufmann

Der Eintritt ist frei. Um Spenden wird gebeten.
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