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Pressemitteilung
mit der Bitte um Vorberichterstattung

Amerikanischer Spitzen-Knabenchor North Star Boys’ Choir zu Gast in Stuttgart – 
Konzert am Dienstag, 2. Juli

Stuttgart, den 24. Juni 2019
Der renommierte Knabenchor North Star Boys’ Choir aus Minnesota/USA ist in diesem Sommer zum dritten Mal auf Konzertreise in Deutschland. In Stuttgart sind die jungen Amerikaner - wie bereits im Jahr 2016 - zu Gast beim Knabenchor collegium iuvenum Stuttgart. Die Jungs werden während ihres Aufenthalts in den Familien der Chorknaben beherbergt. Getrennt und gemeinsam werden beide Chöre am Dienstag, den 2. Juli um 19:30 Uhr in der katholischen Kirche St. Michael in Sillenbuch musizieren – ein Ohrenschmaus für jeden Liebhaber von Chormusik!  

Die US-Boys haben Stücke im Gepäck, die zum klassischen Repertoire eines Knabenchors zählen: Geistliche Musik vom 14. Jahrhundert bis zur Moderne, wobei Barockmusik einen Schwerpunkt bildet. Für den mehrfach ausgezeichneten Chor (silberne und bronzene Medaille in den Kategorien „Childrens Choirs“ und „Barbershop“ im Champions Wettbewerb bei den World Choir Games, Cincinnati, 2012 und Gewinner des „International Cruise Festival Overall Grand Choral Sweepstakes Award“ 2018) sind jedoch auch Spirituals und amerikanische Folk-Musik obligatorisch. 
[bookmark: _GoBack]Der Eintritt zu diesem Konzert ist frei; Spenden sind erbeten.

Seit seiner Gründung im Jahr 2011 wird der North Star Boys’ Choir von Francis Stockwell geleitet. Der in Neuseeland geborene Pianist und Musikpädagoge war auch schon bei den Wiener Sängerknaben und in der Schweiz tätig. 
Weitere Informationen zu dem Chor gibt es unter www.northstarboyschoir.org

Der Knabenchor collegium iuvenum Stuttgart wird mit eigenen Beiträgen zum Programm beisteuern. Schließlich – wie es zur guten Tradition solcher Gastaufenthalte zählt - musizieren beide Chöre gemeinsam. 
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Die Veranstaltungsdaten im Einzelnen: 

Dienstag, 02. Juli, 19:30 Uhr
Katholische Kirche St. Michael 
Kleinhohenheimer Straße 11, 70619 Stuttgart-Sillenbuch

Knabenchor-Konzert
mit klassischen Chorwerken, amerikanischer Folk-Musik und Spirituals
North Star Boys’ Choir aus Minnesota/USA zu Gast beim Knabenchor collegium iuvenum Stuttgart
North Star Boy’s Choir Leitung: Francis Stockwell
Knabenchor collegium iuvenum Stuttgart Leitung: Michael Čulo
Dr. Chrystal Rossow, Orgel
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